



Camera Deputaților
Grupul parlamentar PSD

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Hr. 83 B/07.08.2017

INTERPELARE

1/PSD/33/UG 13 2017

Adresată: Domnului Ministru pentru Mediul de Afaceri, Comerț și Antreprenariat Alexandru Petrescu

De către: Grupul parlamentar al Partidului Social Democrat, deputat Andrei Pop, circumscripția electorală nr. 23 Ialomița

Subiectul interpelării: PL-x nr. 496/2016 privind aprobarea Sistemului de susținere și promovare a exportului cu finanțare de la bugetul de stat

În cadrul lucrărilor din Comisia de buget, finanțe și bănci din data de 01.03.2017, în prezența domnului secretar de stat al Ministerului pentru Mediul de Afaceri, Comerț și Antreprenariat Cristian Dima, a fost avizat favorabil un termen de amânare de două săptămâni pentru modificarea legii PLx 496/2016 privind aprobarea Sistemului de susținere și promovare a exportului cu finanțare de la bugetul de stat.

Luând în considerare structura destul de greoaie de accesare la astfel de grant-uri dar și semnalele primite din rândul posibililor beneficiari, îmi permit să fac următoarele observații și sugestii:

1. Analiza unei alt tip de documentații, nu de pre-calificare sau calificare, ci de decontare a cheltuielilor eligibile. Cultura antreprenorială locală încă nu a atins nivelul de maturitate necesar iar, în general resursele investitorilor români sunt îndreptate în primul rând către activitatea economică propriu-zisă. În opinia mea se impune o formulă de decontare a costurilor bazată pe o monografie documentară care să oblige beneficiarul la transparență și, în același timp, rapoarte de activitate coroborate cu acțiunile și rezultatele obținute la diverse evenimente, astfel încât statul să poată monitoriza și dezvolta sau accentua strategii de suport funcție de domeniul de activitate.

2. Profilul companiilor românești cu operațiuni de export nu este deloc de neglijat, dar promovarea acestui proiect de subvenționare beneficii poate fi îmbunătățit inclusiv printr-o campanie mai agresivă, pe toate canalele accesibile, inclusiv pe platformele rețelelor de socializare profesionale, acestea devenind mecanismul principal de informare a utilizatorului uzual dar și al specialiștilor beneficiari.

Cu stimă,
deputat Andrei Pop

